小记者采访首届"建德工匠"征文系列三

三"专"三"尽"铸就匠心

-工匠李建明叔叔采访记

有这样一群人,他们普通而平凡。 他们平平常常地生活在我们周围,他们 踏踏实实地工作在单位公司,但他们又 是如此的与众不同。他们,就是一群怀 揣匠心精神的匠人。

由建德市总工会、共青团建德市 委、建德市教育局、《钱江晚报·建德生 活》联合主办的"匠心筑梦,建功立德" 活动上,我身为小记者有幸聆听了工 匠们介绍自己的经历和故事。其中, 留给我印象最深的就是李建明叔叔 了。

李建明叔叔,来自杭州新马电梯有 限公司,自1984年8月从浙江工学院本 科毕业进厂以来,他持之以恒坚守研发 岗位至今。33年来,他从一个普普通 通的工人成长为公司的总工程师,这成 长的背后,含着多少旁人无法看见和理 解的艰辛和努力啊! 问起他,是什么成 就了自己?他说:"专业、专注、专一;尽 心、尽力、尽责。"

简简单单的回答,却让我陷入了沉 思之中。然而,我依然模模糊糊的不太

明白,他接着的解释让我对三"专"三 "尽"清晰起来:专业,体现的是他个人 的技术价值;专注,体现的是他工作的 优秀态度;专一,体现的是他自我不懈 坚持的精神。而尽心,传达出来的是他 对工作的无比喜爱;尽力,表达了他对 工作的竭力支持;尽责,表示他对工作 的高度负责。我觉得正是因为这样的 工作态度和目标,正是因为这样的价值 追求,才使得他技艺高超,技术成果丰 硕。李建明叔叔的持之以恒、刻苦专研 自然为他赢来了多项荣誉:2002年荣 获建德市"五个一"活动"攻一关"能手 称号;2007年荣获建德市第二届科技 工作者"突出贡献奖";2017年被评聘 为浙江省特种设备标准化技术委员会

我情不自禁地佩服起他来,他和我 一般大的时候在干些什么? 在之后的 求学路上他又做了些什么呢?

原来,李叔叔在十岁左右,也就是 小学阶段,因为家庭条件不好买不起 各样玩具,经常用木料做"刀"做

"枪"。我想会不会是他动脑创新的 "木刀""木枪"做多了,才使他强烈地 爱上了这份电梯研发技术的工作! 上初中时,李建明叔叔已经会修木窗 户,修锁了;读高中时,只要家里电路 坏了,都是他自己维修。在我看来, 修这些用品的操作复杂、危险,可对 李叔叔来说,几乎是小菜一碟,这让 我十分佩服;作为一名工匠需要经常 加班长久劳动,在他的叙述里,我仿 佛看见了李建明叔叔在工地工作时 挥洒的那一串串汗水,这又让我特别

从李建明叔叔的事迹中,我受益匪 浅。我不仅了解到了工匠们工作的艰 苦,而且感受到了要从一名普通工匠成 长为技艺精湛的工匠,要靠坚持不懈的 工匠心、毅力顽强的工匠志,才能释放 真正的中国工匠精神。同时,也让我深 深感到:不要向困难低头,不要怕吃 苦。只有努力奋斗,才能收获丰硕的果

明珠小学四(1)辛治锦

工匠王建采访记

7月的一天,我们小记者采访了首 届"建德工匠"——王建叔叔。

王建叔叔的头发黑中带着几丝白 色,皮肤较黑,穿着湛蓝的工作服,两道 浓密漆黑的眉毛下有着一双炯炯有神 的眼睛。我想:王建叔叔与普通人一样 呀,有什么特别吗?

王建叔叔首先向我们介绍了自己 是如何从一名大学生成长为现在的高 级钳工的。他告诉我们:"每个人在工 作上会遇到很多困难,都会有很大的压 力。但是,我们应该把工作上的压力转 化为动力,有压力才会有动力,做好工 作上的每件事。"一席话,把我们说得似 有所悟,掌声十分热烈。

工厂。工厂里居然加上老板才九个 人! 但是,就是这九个人,用双手造出 一架飞机的核心部件。而且,年收入达 到了七亿欧元!这令我震惊。我由衷 地感叹道:"原来一个公司靠得不是人 数,而是技术。没有技术,人再多也没

接着,就到了最受欢迎的提问环 节。小记者们争先恐后地举起了手,似 乎有一片问题的海洋。

终于轮到我了,我激动地站起来问 道:"王建叔叔,请问您得到了'建德工 匠'的光荣称号,您是怎么想、怎么看的 呢?"王建叔叔喝了口水,清了清嗓子, 有条不紊的答道:"作为一名'建德工 王建叔叔去德国学习,参观了一个 匠',我认为,我要热爱自己的专业工

作,并且刻苦钻研,长期努力。还要有 奉献精神,不计自己的名利得失,奉献 企业,奉献社会。"

最后,老师请小记者们说说听完之 后,自己认为的"工匠精神"是什么。

我说:"我认为,'工匠精神'是:不 能把金钱和利润看得太重,品质才是最 重要的。"

其实,"工匠精神"的意义有很多很 多。只是人们对它的定义不同,比如:热 爱自己的专业;长期努力,刻苦钻研;不 计个人名利,奉献企业,奉献社会等。作 为一名小学生,我们也要在学习上体现 出"工匠精神",热爱学习,长期坚持下去, 刻苦钻研,学好本领,将来为国家出力!

新安江第一小学四(1)班 蒋铠名

工匠精神

工匠精神是什么?

有人说,工匠精神是热爱工作;有人 说,工匠精神是精益求精:我说工匠精神 是对工作的基本重视与尊重 ……工匠精 神的意义有很多,要看你怎么去理解。

工匠精神,我们国家并不曾缺失。 从古至今,多少宏伟的建筑,多少能工 巧匠。莫高窟、赵州桥、故宫、兵马俑 ……这些举世闻名的工程,都是我们伟 大的工匠们创造出来的。先辈已经给 我开了一个良好的开端,我们要以他们 为标杆。一步一个脚印踩踏实。

作为《钱报晚报·建德生活》的小记 者,在采访首届"建德工匠"——王建叔 叔时,他向我们介绍了他在德国的学习 感受。德国的工厂里,大到一台机器, 小到每一个零件,都摆放的整整齐齐, 车间里一尘不染,没有一丁点杂乱。在

德国,商家讲究的是产品的质量,而不 会因为钱财而忽视了品质。也许,这就 是他们的工匠精神!

正如王建所言,一步一步认认真真 的努力 去实现自己人生的职业目标 这样你才能成为一个好的技术工人。

是啊,机会都是留给有准备的人, 让我们一起加油,弘扬工匠精神!

明镜小学四(4) 王惠芝